



# FICHA TÉCNICA

**COLIGAÇÃO PALMAS AVANÇA**

**PSDB/CIDADANIA/PT/PC do B/PV/PSD**

**PROFESSOR JÚNIOR GEO - Candidato a Prefeito**

**IVANETE LIMA - Candidato a Vice-Prefeito**

## **EPIGRAFE**

*“Quem quiser tornar-se grande entre vós,  
será esse o que vos sirva”  
Marcos, 10:43*

## INTRODUÇÃO

Este Plano de Governo é uma proposta que executaremos com os pés no chão e o olhar no horizonte. Palmas precisa seguir em frente, e dar o salto de desenvolvimento que tantos esperam.

A cidade se encontra pronta para inovar em todas as áreas, e proponho ações que atendam e gerem oportunidades àqueles que têm o poder público como parceiro.

Palmas tem potencial, tem vontade e tem gente apaixonada e disposta a cuidar das pessoas e manter a cidade no rumo do desenvolvimento. Contamos com todos, servidores e moradores em geral, para tornar esta cidade um lugar melhor para nossos filhos crescerem com saúde e prosperidade.

**JÚNIOR GEO**

## VISÃO DE FUTURO PARA A CIDADE

Palmas é uma mistura de histórias, culturas e esperanças que se conectam, e refletem as várias regiões do Brasil que aqui se encontram. Essa diversidade está presente nos costumes e na identidade de seus moradores, nos objetivos individuais que cada um busca alcançar, e nas prioridades coletivas. É essa característica que transforma a capital do Tocantins em um potencial de desenvolvimento, em constante crescimento e transformação.

A cidade deve estar conectada à vivência de seus cidadãos, e para que essa convivência se torne verdadeiramente equitativa e harmoniosa, é essencial cultivar um senso de coletividade e promover uma organização social eficaz, questões fundamentais para que todos os seus moradores possam ter uma vida digna, com respeito e cuidado às suas referências.

Assim, para que Palmas não apenas mantenha suas belezas, mas também ofereça condições para um desenvolvimento socioeconômico sustentável e contínuo, é preciso compromisso com políticas públicas de Estado, condizentes com a realidade local, que resultem em serviços públicos de qualidade com um sistema de saúde eficiente, uma educação de excelência, uma segurança pública eficaz, uma mobilidade urbana adequada, um meio ambiental protegido, um turismo integrado, e tantas outras. Cada um desses aspectos é importante para a construção de uma cidade que não só encante os seus visitantes, mas que também proporcione dignidade para os seus moradores.

A Prefeitura Municipal desempenha um papel decisivo para esses objetivos, pois suas ações, projetos e iniciativas possuem um impacto direto no cotidiano da população. As competências do município para a promoção do bem-estar social, por meio da organização dos serviços públicos e a promoção do ordenamento territorial, permitem a Gestão Municipal construir um futuro melhor para todos, de forma inclusiva, sempre atenta à participação ativa da população e suas demandas.

Deste modo, a Administração Pública deve pautar suas ações não apenas em resultados imediatos, mas também em soluções sustentáveis que permitam o desenvolvimento contínuo da cidade e a colheita de seus efeitos a longo prazo.

Com essa visão estratégica de cidade, de “Tornar Palmas sustentável, inclusiva e próspera”, o PLANO DE GESTÃO PARA PALMAS (2025-2028) DO PROFESSOR JÚNIOR GEO, está estruturado em temas transversais e estruturantes, necessários para a construção de uma sociedade forte, plural e com qualidade de vida, que servirão de base para o desenvolvimento das políticas públicas transversais, atuais e inseridas em agendas que conectem Palmas no cenário regional, nacional e internacional com a Agenda 2030 estabelecida pela ONU, no que se refere às melhores práticas e os resultados esperados.

Os temas transversais e estruturantes se conectam com outras iniciativas e temas conexos, e as propostas a seguir demonstradas são compromissos de políticas públicas desencadeadoras de práticas de gestão para atingir a visão de cidade. São eles:

- 1. Saúde e Bem-Estar;**
- 2. Educação, Juventude, Esporte e Cultura;**
- 3. Cidadania e Justiça Social;**
- 4. Economia Sustentável e Inovação;**
- 5. Meio Ambiente e Sustentabilidade;**
- 6. Planejamento Urbano e Infraestrutura;**
- 7. Mobilidade Urbana e Segurança;**
- 8. Governança.**

## 1. POLÍTICAS PARA A SAÚDE E BEM-ESTAR

### Contextualização

A saúde pública é um direito fundamental garantido pela Constituição Federal e é um dos principais anseios da população brasileira. E Palmas destaca-se entre as melhores cidades do Brasil no quesito de saúde, tendo 96% de cobertura da Atenção Primária, a maior entre as capitais da Região Norte e uma das mais altas do País. Além disso, é referência nos serviços especializados na região metropolitana e também para os demais municípios do Estado do Tocantins devido a capacidade instalada e a qualidade dos serviços ofertados, tanto na rede pública como na rede privada contratualizada com o Sistema Único de Saúde - SUS.

Assim, para enfrentar esses desafios, é imprescindível que o Sistema Municipal de Saúde de Palmas invista na qualidade dos atendimentos da atenção básica, capacite os profissionais, desenvolva protocolos eficientes que permita acesso dos pacientes a ambulatórios de especialidades com mais agilidade. Nossa proposta visa tratar a estruturação dos serviços e a qualificação dos profissionais de saúde como prioridades para garantir que a sociedade receba o atendimento de saúde conforme as normas constitucionais.

### Propostas e Resultados Desejados

1. Construir o Hospital Municipal Universitário (HMU) em parceria com a Universidade Federal do Tocantins (UFT).  
Resultado Desejado: Fortalecer a Rede Municipal de Saúde, ampliar a oferta de atendimentos hospitalares, ambulatoriais e especializados, a capacidade diagnóstica e de assistência à saúde, e servir como um centro de formação e pesquisa para academia, discentes e profissionais de saúde.
2. Fortalecer a parceria com o Hospital Padre Luso ampliando a oferta de cirurgias eletivas para a população do município de Palmas - TO.  
Resultado Desejado: Reduzir o tempo de espera para a realização de cirurgias eletivas, em todas as faixas etárias, objetivando zerar a fila de espera.
3. Estruturar o Centro Especializado de Reabilitação – CER II (Intelectual e Físico) para atendimento de pessoas portadoras de transtorno do espectro autista e outras neurodiversidades.  
Resultado Desejado: Ofertar atenção e assistência à saúde de crianças, adolescentes e adultos considerando suas singularidades e necessidades de acompanhamento especializado e contínuo com equipe multidisciplinar e qualificada na área.
4. Construir o CAPS II – Centro de Atenção Psicossocial.  
Resultado Desejado: Ampliar o atendimento em saúde mental e acolher os pacientes com transtornos mentais localizado na região sul, sendo referência para todo o município, estimulando a integração social e familiar, a autonomia e qualidade de vida dos pacientes.
5. Construir o CAPS III – Centro de Atenção Psicossocial.  
Resultado Desejado: Ampliar o atendimento em saúde mental e acolher os pacientes com

transtornos mentais localizado na região central, sendo referência para todo o município, estimulando a integração social e familiar, a autonomia e qualidade de vida dos pacientes.

6. Construir o Centro de Parto Normal Peri-Hospitalar.

Resultado Desejado: Estruturar uma unidade de saúde destinada a assistência ao parto de risco habitual, fora estabelecimento hospitalar, ofertando cuidado no trabalho de parto, puerpério e recém-nascido as munícipes de Palmas.

7. Construir a Policlínica da Região Sul.

Resultado Desejado: Ampliar a capacidade de oferta de consultas nas especialidades e exames diagnósticos (Raio-X, Ultrassonografia, Tomografia, eletrocardiograma, ecocardiograma, eletroencefalograma, entre outros), numa estrutura moderna e equipada.

8. Fortalecer a política de Atenção Primária a Saúde ampliando as equipes de Estratégia de Saúde da Família (ESF).

Resultado Desejado: Aumentar a cobertura de atendimento as famílias em todas as regiões com ações contínuas de atenção, assistência, tratamento, reabilitação, promoção de saúde e prevenção de doenças. Por meio da construção de novas unidades de saúde abaixo:

- Unidade de Saúde da Família Taquari (Capadócia);
- Unidade de Saúde da Família Aurenny II;
- Unidade de Saúde da Família Jardim Vitória;
- Unidade de Saúde da Família Jardim Aeroporto;
- Unidade de Saúde da Família Jardim Laila;
- Unidade de Saúde da Família 106 Sul;
- Unidade de Saúde da Família 1303 Sul;
- Unidade de Saúde da Família Taquaruçu;
- Unidade de Saúde da Família Santo Amaro;
- Unidade de Saúde da Família 603 Norte;
- Unidade de Saúde da Família 307 Norte;
- Reforma e da ampliação da Unidade de Saúde da Família Mariazinha Rodrigues da Silva (Buritirana).

9. Estruturar serviços de atendimentos multiprofissionais (Fisioterapia, Fonoaudiologia, Nutrição, Psicologia e outros) para a Atenção Primária e Secundária.

Resultado Desejado: Ampliar os atendimentos oferecendo a população consultórios equipados, proporcionando serviços humanizados e de qualidade para a população de Palmas – TO.

10. Ampliar o número de equipes de Saúde Bucal, na Atenção Primária, nas respectivas quadras: Taquari (Capadócia), Aurenny II, Jardim Vitória, Jardim Aeroporto, Jardim Laila, 106 Sul, 1303 Sul, Taquaruçu, Santo Amaro, 603 Norte, 307 Norte.

Resultado Desejado: Atender demanda da população.

11. Estruturar um novo Centro de Especialidades Odontológicas.

Resultado Desejado: Ampliação de consultórios odontológicos, número de especialistas, exames radiológicos e farmácia.



12. Fortalecimento e criação de programas de saúde da mulher que incentive as mulheres à prevenção de doenças e cuidados com saúde.  
Resultado Desejado: Reduzir a incidência de câncer de mama e útero (neoplasias) com a manutenção contínua ambulatorial com oferta de cuidados, consultas e exames preventivos e diagnósticos.
13. Estruturar laboratório municipal com oferta de exames em análises clínicas e anatomopatológicas.  
Resultado Desejado: Ampliar a oferta de exames para toda a população, em todas as faixas etárias.
14. Ampliar o acesso a consultas e exames especializados, tais como ressonâncias, tomografias, ultrassonografias e outros.  
Resultado Desejado: Ampliar o acesso a consultas e exames especializados com diagnóstico rápidos e tratamento adequado nos ambulatórios médicos especializados, rede credenciada e através de mutirões de saúde contínuos, sendo uma política prioritária o atendimento de portadores de deficiência e idosos.
15. Promover a informatização da rede para atividades e projetos públicos e privados que potencializem a transformação digital como forma de ampliar a oferta de consultas e exames, como Telemedicina, Telediagnóstico e dar mais eficiência ao usuário do SUS.  
Resultado Desejado: Ampliar o acesso aos usuários a consultas e exames especializados.
16. Promover a qualificação contínua dos Servidores da Saúde, ampliar as residências médicas e multiprofissionais, fomentar as pesquisas em saúde, desenvolvimento tecnológico através da Fundação Escola de Saúde Pública - FESP.  
Resultado Desejado: Elevar a qualidade do atendimento da saúde, buscar eficiência dos profissionais e residentes, e obter maior resolutividade no cuidado e assistência com os usuários.
17. Ampliar e reestruturar a infraestrutura das unidades de saúde existentes.  
Resultado Desejado: Manter as estruturas adequadas, com disponibilidade de novos equipamentos e mobiliários, tornando os ambientes mais seguros e confortáveis tanto para pacientes quanto para profissionais de saúde.
18. Ampliar a Assistência Farmacêutica com implantação de novas farmácias básicas em todas as regiões e redefinição da logística na aquisição e distribuição de medicamentos na Rede Municipal.  
Resultado Desejado: Garantir e assegurar o acesso aos medicamentos, a continuidade dos tratamentos e a eficácia terapêutica.
19. Fortalecer a proteção de bem-estar Animal com a aplicação de políticas públicas.  
Resultado Desejado: Promoção de saúde, incentivo a adoção, fiscalização e combate a maus-tratos de animais e apoio as ONGs de proteção animal.

20. Aquisição de dois castra-móveis.

Resultado Desejado: Ofertar a castração de cães e gatos, priorizando os animais errantes e vinculados aos cuidados das instituições não governamentais de proteção animal.

21. Manter o credenciamento de clínicas veterinárias para o cuidado do bem-estar animal (cães e gatos) em todas as regiões (norte, sul e central).

Resultado Desejado: Garantir o cuidado aos animais e ampliação da oferta de exames e castrações.

## 2. POLÍTICAS PARA A EDUCAÇÃO, JUVENTUDE, ESPORTE e CULTURA

### Contextualização

A educação é a base do desenvolvimento de uma sociedade, sendo responsável por formar profissionais competentes, desenvolver o caráter e a civilidade, e preparar cidadãos para a vida em comunidade. Em Palmas, a avaliação de 2023 revelou que 52% dos alunos do 9º ano demonstraram aprendizado adequado em Língua Portuguesa, e 34% em Matemática. Esses índices, embora superiores a média nacional, indicam que há desafios a serem superados para alcançar uma educação de excelência.

A melhoria contínua da educação no município exige políticas educacionais eficazes, com investimentos adequados em capital humano e infraestrutura. Além disso, é fundamental assegurar políticas que democratizem o acesso aos bens e serviços culturais, fomentando expressões artísticas, preservando o patrimônio cultural e material, e promovendo eventos e atividades culturais. No campo do esporte, a cidade de Palmas possui infraestrutura considerável, mas é necessário incentivar a prática esportiva, tanto para lazer quanto para a formação de atletas de alto rendimento, especialmente nas áreas periféricas e entre a população carente.

### Propostas e Resultados Desejados

1. Construir novos Centros Municipais de Educação Infantil (CMEIs) em tempo integral.

Resultado Desejado: Ampliar o acesso à educação infantil de qualidade, em tempo integral, de forma a atender a demanda atual de vagas para a educação infantil, proporcionando um ambiente adequado para o desenvolvimento cognitivo e social das crianças desde os primeiros anos de vida.

2. Construir novas unidades educacionais de ensino fundamental no modelo de Tempo Integral.

Resultado Desejado: Ampliar a quantidade de vagas em tempo integral, visando promover equidade com o ensino de qualidade e fortalecimento da aprendizagem com atividades extracurriculares.

3. Construção da Escola de Meio Ambiente, Tecnologia e Empreendedorismo.

Resultado Desejado: Implementar os componentes curriculares, de forma teórica, prática

e sensorial, agregando à carga horária obrigatória em contra turno para alunos matriculados em tempo parcial.

4. Aprimorar a política de inclusão nas escolas, aumentando e estruturando as salas de recursos e construindo novos Centros de Educação Inclusiva (CEI).  
Resultado Desejado: Assegurar uma educação especial e inclusiva que ofereça a cada aluno um ensino de qualidade, reconhecer e valorizar a diversidade. Essa abordagem permitirá que todos os estudantes, independentemente de suas necessidades, sejam atendidos de forma personalizada, respeitando suas individualidades e potencializando suas habilidades; visando garantir a Educação Especial e Inclusiva que atenda os alunos com necessidades diversas.
5. Aprimorar as atividades curriculares e extracurriculares para o desenvolvimento da educação integral, contemplando atividades esportivas e de lazer, educação ambiental, educação empreendedora e ciência, tecnologia e inovação.  
Resultado Desejado: Desenvolver competências diversas nos alunos para a formação de cidadãos conscientes e preparados para os desafios da vida em sociedade.
6. Expandir a educação empreendedora: promover workshops, palestras e programas educacionais em escolas e comunidades locais.  
Resultado Desejado: Disseminar a cultura empreendedora.
7. Capacitar educadores na temática de empreendedorismo.  
Resultado Desejado: Preparar os educadores para um modelo mental e prática docente empreendedora.
8. Investir em capacitações que estimulem o pensamento criativo e o protagonismo dos estudantes.  
Resultado Desejado: Estudantes do ensino fundamental capacitados.
9. Integrar a educação empreendedora de forma abrangente ao currículo escolar, garantindo que todos os estudantes tenham acesso a experiências educativas que promovam o desenvolvimento de competências empreendedoras.  
Resultado Desejado: Executar plano de ação baseado na BNCC.
10. Manter um ecossistema de educação ativo frente às pautas prioritárias da educação para os territórios.  
Resultado Desejado:
11. Implantar estruturas tecnológicas e digitais integradas à rede municipal de educação.  
Resultado Desejado: Modernizar as práticas de ensino/aprendizagem e garantir a inclusão digital na educação.
12. Garantir o transporte escolar seguro para os alunos residentes na zona rural do município matriculados na rede pública municipal.

Resultado Desejado: Assegurar a frequência do aluno e evitar faltas e evasão escolar.

13. Garantir a alimentação escolar com a segurança nutricional e ampliar a participação da agricultura familiar.

Resultado Desejado: Contribuir para a promoção e a proteção de saúde dos alunos.

14. Manter e aprimorar os programas de valorização profissional da educação e da qualidade do ensino.

Resultado Desejado: Profissionais motivados e bons resultados nos índices de avaliação periódica da educação.

15. Fomentar e incentivar a formação continuada dos profissionais da educação, em cursos de pós-graduação *latu sensu* e *stricto sensu*.

Resultado Desejado: Motivação e valorização do profissional da educação o que resulta na qualidade de ensino/aprendizagem.

16. Fomentar eventos educacionais, como o Festival de Artes nas Escolas (FAES), Feira de Ciência, Tecnologia e Inovação (FECIT), Palmas para Brincar e outros.

Resultado Desejado: Desenvolvimento de novas habilidades, com o aprimoramento do processo de ensino e aprendizagem.

17. Implantar um sistema de monitoramento e controle em tempo real nas escolas da rede pública municipal.

Resultado desejado: Assegurar a proteção dos alunos e servidores da educação, bem como de seus equipamentos.

18. Fortalecer Palmas como polo artístico e cultural no Tocantins.

Resultado Desejado: Atrair investimentos, talentos e eventos, fortalecer a identidade cultural da cidade e promover o desenvolvimento econômico com geração de emprego e renda por meio da cultura.

19. Fortalecer os eventos do calendário oficial do município e incentivar a atração de novos eventos.

Resultado Desejado: Fortalecer as tradições culturais, atrair novos turistas, fomentar a economia local e promover a identidade cultural do município

20. Criar novos centros de acesso à cultura nas regiões da cidade, ampliando os programas e equipamentos culturais.

Resultado Desejado: Dar acesso igualitário aos artistas e grupos culturais, promover a inclusão social e a valorizar as diversas expressões artísticas e culturais.

21. Fomentar a política de preservação do patrimônio histórico, cultural e artístico de Palmas.

Resultado Desejado: Assegurar o acesso a futuras gerações para que conheçam e valorizem a história e a cultura de Palmas.

22. Ampliar o investimento para os editais de apoio aos artistas e projetos culturais.  
Resultado Desejado : Fomentar e oportunizar a realização de projetos artísticos e culturais.
23. Promover o intercâmbio cultural através de feiras, congressos, missões e simpósios culturais.  
Resultado Desejado: Fortalecer e aperfeiçoar a classe cultural.
24. Ampliar academias ao ar livre próximas as praças, unidades de saúde, escolas e parques.  
Resultado Desejado: Incentivar a prática de atividades físicas para a prevenção de doenças e promoção do bem-estar da população.
25. Fomentar o esporte (escolinhas, bolsas atletas).  
Resultado Desejado: Maior acesso de crianças e jovens ao esporte, visando a inclusão social e desenvolvimento de talentos.
26. Fortalecer a prática de esportes individuais e coletivos através de contratação de monitores e educadores físicos para ministrarem aulas e acompanhamentos de modalidades esportivas para crianças e jovens em idade escolar (como atividade extracurricular em contra turno), e à toda a população em locais como praças, parques, quadras e outros.  
Resultado Desejado: Maior acesso de crianças e jovens ao esporte, visando a inclusão social e desenvolvimento de talentos.
27. Criar e reformar complexos esportivos que contemplem a prática de diversos esportes coletivos e individuais.  
Resultado Desejado: Maior acesso de crianças e jovens ao esporte, visando a inclusão social e desenvolvimento de talentos.
28. Incentivar eventos esportivos como vetor econômico e de integração social (corridas, maratonas, campeonatos nacionais e internacionais, competição entre bairros, entre outros).  
Resultado Desejado: Desenvolvimento econômico da cidade, valorizando como polo atrativo para turistas e investidores. Além do incentivo ao atleta e estilo de vida saudável.

### **3. POLÍTICAS PARA A CIDADANIA E JUSTIÇA SOCIAL**

#### **Contextualização**

Para promover a justiça social e fortalecer a coesão comunitária, é fundamental implementar iniciativas que integrem saúde, educação, assistência social e formação profissional. Essas iniciativas devem focar na criação de programas que gerem renda e emprego para famílias vulneráveis, superando os riscos sociais e melhorando a qualidade de vida. Ao desenvolver habilidades por meio de ações preventivas, protetivas e proativas, em colaboração com a rede socioassistencial e outras políticas públicas, o objetivo é garantir a autonomia das famílias e a dignidade dos cidadãos.

Projetos direcionados ao combate à pobreza e investimentos em grupos populares são essenciais para assegurar a capacidade produtiva e de gestão das famílias

em situação de vulnerabilidade. Além disso, é necessário implementar ações que garantam o acesso a condições dignas de vida, como o fortalecimento de estruturas de apoio social, como a Secretaria da Mulher e os Centros de Referência de Assistência Social (CRAS).

Políticas públicas devem ser formuladas e implementadas para proteger os direitos humanos, promovendo a igualdade de gênero, a igualdade racial, o apoio à população idosa, LGBTQUIA+, e às pessoas com deficiência. Além disso, é crucial integrar a juventude nas políticas sociais, econômicas e culturais, abordando questões como prevenção ao uso de drogas, saúde mental, empreendedorismo e preparação para o mercado de trabalho.

### **Propostas e Resultados Desejados**

1. Promover a cidadania que assegure os direitos da criança e adolescente, das mulheres, da diversidade, igualdade racial, do idoso, da pessoa com deficiência.  
Resultado Desejado: A promoção da cidadania fortalecerá os direitos das minorias e grupos vulneráveis, assegurando a proteção e a inclusão social, além de fomentar uma sociedade mais justa e igualitária.
2. Garantir os cuidados às famílias e indivíduos em situação de risco social e pessoal.  
Resultado Desejado: A garantia desses cuidados promoverá a proteção social, reduzindo os riscos e vulnerabilidades, e fortalecendo os laços familiares e comunitários.
3. Adequar e expandir a infraestrutura física de atendimento na área de proteção e assistência social.  
Resultado Desejado: Atendimento mais eficiente e digno, melhorando a qualidade dos serviços prestados e a satisfação dos usuários.
4. Facilitar o acesso da população vulnerável aos benefícios socioassistenciais.  
Resultado Desejado: Reduzir a exclusão social para que os direitos básicos das pessoas em estado de vulnerabilidade seja garantido.
5. Ampliar a oferta de serviços do Sistema Único de Assistência Social (SUAS).  
Resultado Desejado: Garantir a cobertura de proteção social a indivíduos, famílias e comunidade no combate às dificuldades econômicas e sociais.
6. Promover e ampliar a segurança alimentar através da política de restaurantes comunitários e populares.  
Resultado Desejado: Acesso a refeições nutritivas a preços acessíveis, combatendo a fome e melhorando a saúde da população vulnerável.
7. Fortalecer e apoiar os conselhos municipais participativos.  
Resultado Desejado: Incentivo à participação da comunidade nas decisões políticas, promovendo a democracia participativa, fortalecendo os trabalhos em conjunto na defesa dos direitos e suas garantias.

8. Integrar a juventude nas políticas sociais, econômicas e culturais (feiras tecnológicas, cultura urbana, primeiro emprego, empreendedorismo, entre outros).  
Resultado Desejado: Desenvolvimento pessoal e profissional dos jovens, oferecendo oportunidades de inserção no mercado de trabalho e na vida cultural da cidade.
9. Fomentar e fortalecer parcerias para capacitações e preparação do vestibular, emprego e renda para os jovens através de cursos que atendam principalmente as regiões periféricas.  
Resultado Desejado: Oportunidades para os jovens ingressarem no ensino superior e no mercado de trabalho, contribuindo para a redução do desemprego juvenil e a desigualdade social.
10. Subsidiar o transporte coletivo para estudantes.  
Resultado Desejado: Redução da evasão no ensino e incentivo a participação em atividades culturais.
11. Instituir programas que incentive a geração de emprego e renda para as pessoas inseridas no CADÚNICO.  
Resultado Desejado: Combater a pobreza e reduzir o índice de pessoas em estado de vulnerabilidade social.
12. Instituir a rede de cooperação pela justiça social - consórcios sociais, convênios e parcerias.  
Resultado Desejado: A criação de uma rede de cooperação fortalecerá a atuação conjunta entre diversas entidades, potencializando os recursos e esforços para a promoção da justiça social e o combate às desigualdades.
13. Acolher a população de rua e facilitar o acesso ao atendimento social – Ampliar a estrutura da Casa de Passagem do município.  
Resultado Desejado: Garantir o respeito e a dignidade humana aos menos favorecidos.
14. Fortalecer e ampliar as parcerias da “Casa da Mulher Brasileira” visando proporcionar às mulheres em situação de violência um atendimento humanizado e qualificado.  
Resultados Desejados: Garantir segurança e proteção às mulheres e filhos vítimas de violência doméstica.
15. Apoiar e fortalecer as políticas públicas realizadas através dos CRAS e CREAS.  
Resultados Desejados: Combater a pobreza, reduzir a fome e melhorar a qualidade de vida das famílias beneficiárias.

## 4. POLÍTICAS PARA A ECONOMIA SUSTENTÁVEL E INOVAÇÃO

### Contextualização

O desenvolvimento econômico de Palmas é vital para garantir um crescimento sustentável e inclusivo, beneficiando a população com novos empregos, aumento da arrecadação e mais investimentos em áreas como saúde, educação e infraestrutura. Para isso, é necessário implementar políticas públicas que incentivem a instalação de empresas e a modernização do comércio, além de valorizar as potencialidades locais, como o turismo e o setor de serviços. Essas ações não só dinamizam a economia, mas também criam um ambiente de negócios favorável, promovendo a inclusão social e o bem-estar da população.

Palmas se destaca como um destino turístico, oferecendo belezas naturais, cultura vibrante e eventos festivos. As praias urbanas, como a Praia da Graciosa, Praia do Caju, Praia das Arnos, Praia do Prata e as cachoeiras, como a Cachoeira do Roncador e a Cachoeira do Lajeado, são grandes atrativos, assim como as festividades: "Capital da Fé", o Arraiá da Capital e o Festival Gastronômico de Taquaruçu. A cidade se posiciona como um ponto logístico estratégico para viajantes em busca do Jalapão, que ao passar por Palmas descobrem as maravilhas dessa terra. Aproveitar a vocação natural da cidade para o setor de serviços é crucial para aquecer a economia local, gerando novos postos de trabalho e aumentando a arrecadação, o que possibilita mais investimentos em diversas áreas da administração pública.

Diante de toda potencialidade da cidade de Palmas, cabe ao poder público em parceria a instituições privadas e não governamentais desenvolver ações que contribua para o aquecimento econômico e assegure a sustentabilidade ambiental.

### Propostas e Resultados Desejados

1. Reestruturar as principais avenidas comerciais (JK e Tocantins).  
Resultado Desejado: Modernizar a infraestrutura comercial, melhorar a mobilidade, a estética urbana e a atratividade para consumidores e investidores, e impulsionar o comércio local.
2. Fortalecer o Banco do Povo como agência de fomento e órgão independente.  
Resultado Desejado: Ampliar o acesso ao microcrédito, especialmente para pequenos empreendedores, incentivar a economia popular e a inclusão financeira.
3. Criar um Mercado Público Municipal para melhor aproveitamento das feiras municipais.  
Resultado Desejado: Valorizar as feiras municipais, ampliar as oportunidades para os pequenos produtores e comerciantes, fortalecer a economia local e oferecer mais opções de compra para a população.
4. Garantir a acessibilidade, a infraestrutura e o ordenamento dos atrativos turísticos.  
Resultado Desejado: Melhorar a infraestrutura e da acessibilidade dos atrativos turísticos, aumentar o fluxo de visitantes, consolidar Palmas como um destino turístico importante e gerar renda para a cidade.



5. Promover o desenvolvimento rural sustentável.

Resultado Desejado: Aumentar a produtividade agrícola, preservar o meio ambiente, garantir a segurança alimentar e gerar renda no campo.

6. Promover os atrativos e eventos turísticos consolidados e instituir novos eventos turísticos.

Resultado Desejado: Atrair turistas aumentando a visibilidade de Palmas como destino turístico, diversificar a oferta turística, impulsionar o desenvolvimento econômico, e fortalecer a identidade cultural de Palmas.

7. Fomentar hortas comunitárias em espaços públicos adequados.

Resultado Desejado: Espaços aproveitados com a agricultura urbana e periurbana, promover segurança alimentar, e engajar a comunidade e sustentabilidade ambiental.

8. Dar preferência aos pequenos negócios locais e regionais nas compras do município.

Resultado Desejado: Fomentar o desenvolvimento local.

9. Adquirir produtos da agricultura familiar para a merenda escolar e o Programa de Aquisições de Alimento (PAA).

Resultado Desejado: Fortalecer a agricultura familiar.

10. Fomentar as compras de Micro e Pequena Empresa por meio do portal [compras.gov.br](http://compras.gov.br) e seus aplicativos.

Resultado Desejado: Ampliar a oportunidade de compras públicas dos pequenos negócios.

11. Estimular a contratação de microempreendedores individuais no segmento de serviços junto à prefeitura, realizando credenciamento de MEI para prestar serviços de pequenos reparos, como de pintura, elétrico e manutenções gerais, seguindo a Nova Lei de Licitações e Contratos.

Resultado Desejado: Resultado Desejado: Fomentar o desenvolvimento dos pequenos negócios locais.

12. Cadastro de Fornecedores atualizados para linha de transmissão de informativos dos editais em aberto.

Resultado Desejado: Ampliar o acesso dos pequenos negócios as compras públicas locais.

13. Realização do planejamento anual de compras da prefeitura.

Resultado Desejado: Ampliar o acesso dos pequenos negócios locais as compras públicas do município.

14. Estabelecer parcerias com bancos, cooperativas de crédito e outras instituições financeiras para produtos específicos para pequenos negócios, como linhas de crédito favoráveis e juros acessíveis.

Resultado Desejado: Transformar o Banco do Povo em autarquia para, como órgão independente, possa fazer parcerias financeiras para ampliação do acesso ao microcrédito produtivo e orientado.

15. Fortalecer consórcios públicos municipais como instância de governança regional e de oferta de serviços públicos necessários aos municípios, ao desenvolvimento regional e ao setor produtivo; e elaborar planos estratégicos que definam objetivos comuns e prioridades para o consórcio, alinhados às necessidades e demandas dos municípios e do setor produtivo.

Resultado Desejado: Ampliar a governança e o desenvolvimento regional e sustentável em temas como aterro sanitário, selo de inspeção municipal e outros.

16. Implementar leis locais que apoiem o empreendedorismo feminino, diverso e inclusivo, a exemplo de linhas de crédito diferenciadas, creches e escolas em tempo integral.

Resultado Desejado: Promover a autonomia financeira de mulheres em vulnerabilidade social, e estimular a criação e perpetuação de redes e grupos de mulheres empreendedoras.

17. Promover parcerias para ações de capacitação para que mulheres, negros, pessoas com deficiência, para possam abrir e desenvolver seus negócios.

Resultado Desejado: Oportunizar o desenvolvimento econômico de grupos sub-representados.

18. Implementar Plano Municipal de Inclusão Socioproductiva.

Resultado Desejado: Contribuir para a construção de uma sociedade mais justa e igualitária.

19. Ofertar capacitação profissional (cursos profissionalizantes, de habilidades socioemocionais e gestão de negócios) em parceria com o Sistema S.

Resultado Desejado: Proporcionar ao cidadão desenvolvimento social, econômico e desenvolvimento de habilidades empreendedoras.

20. Utilizar fundos municipais para custear projetos de geração de renda para pessoas e empreendedores em situação de vulnerabilidade socioeconômica, a exemplo da iniciativa com catadores de resíduos sólidos para apoio às prefeituras na organização da coleta seletiva, por meio da capacitação ao cooperativismo, ao trabalho correto de manejo de materiais e à sustentabilidade municipal.

Resultado Desejado: Fomentar o desenvolvimento sócio-econômico de forma sustentável.

21. Promover a Transformação Digital na administração pública, migrando os processos antigos em papel para sistemas online.

Resultado Desejado: Segurança da informação, sustentabilidade, economicidade e agilidade nos trâmites processuais internos.

22. Implementar a metodologia Ecossistema Local de Inovação para articular-se com atores importantes no processo de inovação, tais como: universidades, institutos tecnológicos, empresas, startups e demais agentes relevantes no processo.

Resultado Desejado: Promover a inovação no município.

23. Realizar Contratação Pública de Soluções Inovadoras (CPSI), instrumento jurídico previsto no Marco Legal de Startups e que permite contratar soluções desenvolvidas por

startups para resolver problemas da cidade.

Resultado Desejado: Tornar a cidade mais inteligente e sustentável, gerando incrementos de eficiência em toda cadeia produtiva.

24. Liderar a criação de planos estratégicos de marketing territorial, identificando os recursos naturais, culturais, históricos e econômicos distintivos da região para promovê-los de forma eficaz.

Resultado Desejado: Fomento e criação de mecanismos que potencializam a oferta turística local.

25. Promover os atrativos locais, como pontos turísticos, festivais culturais, eventos esportivos e gastronomia única, por meio de campanhas de marketing, participação em feiras e eventos regionais e nacionais.

Resultado Desejado: Desenvolver e fomentar os pequenos negócios locais, potencializando a economia da região

26. Identificar e promover produtos locais de alta qualidade com indicações geográficas, como alimentos, bebidas e artesanato, para agregar valor à marca da região e atrair consumidores.

Resultado Desejado: Preservação da Biodiversidade, do conhecimento e dos recursos naturais, atuando positivamente na economia local.

27. Garantir a dispensa de alvará de funcionamento para empreendimentos caracterizados como MEI, conforme dispõe a legislação.

Resultado Desejado: Cumprimento da lei, desburocratização e agilidade no fluxo dos processos.

28. Estabelecer parceria com os Centros de Referência de Assistência Social (Cras) para promover a inclusão socioprodutiva de populações em vulnerabilidade com oportunidades no empreendedorismo.

Resultado Desejado: Redução da vulnerabilidade social e fomento à inclusão produtiva.

29. Ampliar as parcerias para a Casa do Empreendedor e oferecer uma maior variedade de serviços, facilitando o dia a dia do empresário junto aos órgãos públicos municipais, com atendimento ágil e completo.

Resultado Desejado: Fomento à desburocratização e simplificação dos processos, promovendo um ambiente de empreendedorismo, inovação e desenvolvimento local.

30. Implementar serviço de inspeção municipal de produtos de origem animal e aderir ao Selo Arte para facilitar sua comercialização.

Resultado Desejado: Normatização e regulação dos serviços de inspeção aos pequenos negócios que atuam com produtos de origem animal.

31. Implantar CNPJ como número único de identificação do empreendedor, removendo a necessidade de outras inscrições.

Resultado Desejado: Simplificação dos processos de registro de empresas.

32. Automatizar procedimentos e integração com a Redesim, facilitando a entrada de documentos para licenciar a atividade empreendedora.

Resultado Desejado: Desburocratização e agilidade nos processos de registro de empresas.

34. Criar ambiente de negócios para novos empreendimentos geradores de renda e oportunidades em Palmas.

Resultado Desejado: Atrair investidores e empresas, resultando na geração de empregos, aumento da renda local e fortalecimento da economia de Palmas.

35. Fortalecer o comércio e rede empresarial empregadora.

Resultado Desejado: Ampliar as oportunidades de emprego, aumentar a competitividade e contribuir para a sustentabilidade econômica da cidade.

36. Criar polo de tecnologia, inovação e polo têxtil.

Resultado Desejado: Criar polos, estimular a inovação e a diversificar econômica, posicionando Palmas como um centro de referência em tecnologia e indústria têxtil, gerando empregos qualificados e atraindo investimentos.

## **5. POLÍTICAS PARA O MEIO AMBIENTE E SUSTENTABILIDADE**

### **Contextualização:**

As propostas voltadas para as políticas ambientais em Palmas buscam enfrentar os desafios relacionados ao crescimento urbano e à gestão dos recursos naturais, promovendo um desenvolvimento que respeite e integre a rica herança ecológica da cidade. A ênfase será colocada em soluções inovadoras para a gestão da água, controle de poluição, conservação de áreas verdes e incentivo ao uso de tecnologias sustentáveis.

Essas políticas são fundamentadas em uma visão holística que considera o planejamento urbano, a preservação ambiental e o bem-estar da população. Desde a implementação de infraestrutura verde e soluções de drenagem sustentável até a promoção de práticas de construção ecológicas e a expansão de áreas de arborização urbana, cada proposta visa criar uma sinergia entre o crescimento urbano e a proteção ambiental.

### **Propostas e Resultados Desejados**

1. Promover áreas de proteção e conservação ambiental – Parques e Unidades de Conservação.

Resultado Desejado: criar os parques, jardim botânico, áreas de pesquisas para garantir o equilíbrio ambiental nas regiões delimitadas.

2. Implementar Plano de Drenagem Pluvial Sustentável.

Resultado Desejado: Mitigar os impactos ambientais e prevenir alagamentos de avenidas, evitar a degradação do solo, assoreamento de rios e enchentes.

3. Elaborar e executar o plano de ação para recuperação das nascentes e recursos hídricos.  
Resultado Desejado: preservação dos cursos de água e garantir o abastecimento de água.

4. Ampliar a política de resíduos sólidos.

Resultado Desejado: Criação de mais ecopontos em regiões estratégicas e escolas; criação do centro de triagem de resíduos; aprimoramento ecoponto de galhadas e compostagem e fortalecimento das cooperativas e associações de catadores.

5. Implantar o plano de arborização.

Resultado Desejado: melhorar o micro clima da cidade com a adaptação climática e neutralizar a emissão de dióxido de carbono.

6. Implantar o Programa Cresce Sustentável.

Resultado Desejado: definição de áreas no plano diretor para empreendimentos e o crescimento econômico sustentável.

7. Implantar o sistema de licenciamento ambiental auto declaratório.

Resultado Desejado: maior celeridade nos pedidos de licenciamento ambiental de acordo com a classificação econômica e mais desenvolvimento sustentável na cidade.

8. Fomentar programas de incentivo ambiental, ecológicos e sustentáveis - Programa Muda Clima, Palmas Mais Verde, Cidade Limpa, entre outros.

Resultado Desejado: Fortalecer programas ambientais, educação ambiental, coleta seletiva de lixo e a participação da comunidade em ações de preservação ambiental, resultando em uma cidade mais verde e sustentável.

9. Instituir o IPTU Sustentável - descontos para coleta seletiva.

Resultado Desejado: Incentivar práticas ecológicas entre os moradores, como a coleta seletiva, resultando em uma redução significativa de resíduos e um ambiente urbano mais limpo e saudável.

## **6. POLÍTICAS PARA O PLANEJAMENTO URBANO E INFRAESTRUTURA**

### **Contextualização**

A infraestrutura urbana de Palmas é fundamental para assegurar aos cidadãos acesso eficiente e igualitário a serviços públicos essenciais, como educação, saúde, transporte e lazer. Apesar dos avanços realizados, há áreas que ainda necessitam de melhorias significativas, especialmente em bairros em processo de regularização e nas quadras já estabelecidas que carecem de infraestrutura básica, como pavimentação, drenagem e iluminação. O desenvolvimento urbano planejado e sustentável é crucial para evitar a expansão desordenada e garantir a ocupação responsável das áreas da cidade. Nesse contexto, é importante criar um ambiente organizado que transmita segurança jurídica a todos, reforçando a confiança de que Palmas é uma cidade organizada e próspera.

### **Propostas e Resultados Desejados**

1. Construir a sede definitiva do Poder Executivo.

Resultado Desejado: Consolidar a presença institucional no município, criando um centro administrativo moderno e eficiente, centralizando e agilizando as atividades e operações administrativas em uma sede própria, reduzindo custos operacionais, que ofereça melhor atendimento ao público e melhor governança.

2. Ampliar a Avenida Teotônio Segurado até o distrito industrial na região sul e na região norte, conforme o projeto Macro Viário.

Resultado Desejado: Melhorar significativamente a mobilidade urbana no fluxo de trânsito e facilitar o acesso a áreas em crescimento, reduzindo congestionamentos e promovendo a expansão ordenada da cidade, facilitando o acesso aos bairros Aurenny III, IV, Taquari e outros circunvizinhos, reduzindo congestionamentos e incentivando o desenvolvimento econômico da região.

3. Instituir o Plano Contínuo de manutenção e recuperação asfáltica e estradas vicinais.

Resultado Desejado: A implementação de um plano contínuo garantirá que as vias da cidade estejam sempre em boas condições, prevenindo problemas de mobilidade e aumentando a durabilidade das ruas, o que reduzirá custos com reparos emergenciais. Facilitar o escoamento da produção agrícola e o acesso às rodovias e à cidade.

4. Ampliar a malha asfáltica da cidade.

Resultado Desejado: A expansão da malha asfáltica para áreas ainda não atendidas proporcionará melhor acessibilidade para seus moradores, facilitando o deslocamento e a integração das regiões periféricas com o centro urbano, impulsionando o desenvolvimento local.

5. Ampliar a eficiência energética nos prédios públicos municipais, a partir da produção de energia fotovoltaica, por meio da usina solar.

Resultado Desejado: Adoção de práticas de eficiência energética visando reduzir os custos operacionais com energia e promover a sustentabilidade.

6. Ampliar e manter a rede de iluminação pública da cidade.

Resultado Desejado: Reduzir o consumo de energia por meio de tecnologias sustentáveis, para aumentar a segurança nas vias urbanas, promover o bem-estar dos cidadãos e reduzir a criminalidade nas áreas públicas.

7. Oportunizar acesso à internet gratuita nos edifícios e equipamentos públicos urbanos.

Resultado Desejado: Democratizar o acesso à internet, especialmente em ambientes estratégicos e áreas públicas, impulsionando a inclusão digital, oferecendo serviços públicos que possam ser atendidos também por essas coberturas, impulsionando a inovação, o desenvolvimento econômico e a inclusão digital.

8. Promover acessibilidade universal em todos os prédios, equipamentos e serviços públicos.

Resultado Desejado: Melhorias na acessibilidade dos prédios públicos para garantir que todas as pessoas, independentemente de suas limitações físicas, tenham acesso pleno aos serviços públicos, promovendo a inclusão e a equidade social.

9. Construir novos equipamentos urbanos como parques, praças, mercado popular, e outros; priorizando territórios com maior índice de vulnerabilidade socioeconômica.

Resultado Desejado: Oferecer à comunidade mais opções de lazer, cultura e esportes que atendam às demandas da população, contribuindo para o desenvolvimento econômico e social da cidade.

10. Ampliar a política de regularização fundiária atendendo áreas periféricas com ocupação consolidada, priorizando a implantação de infraestrutura e equipamentos e serviços públicos.

Resultado Desejado: Garantir a segurança jurídica para os moradores, diminuir a ocupação irregular, ampliar ofertas de serviços públicos, contribuindo para a sustentabilidade da cidade, melhorando o desenvolvimento socioeconômico e a qualidade de vida dos moradores.

11. Construção de novas moradias para reduzir o déficit habitacional.

Resultado Desejado: Ampliar o acesso à novas moradias e para ampliar o acesso à moradia digna, em locais dotados de infraestrutura, promovendo a inclusão social e reduzindo as desigualdades.

12. Revisar a Lei Complementar 400/2018 (Plano Diretor Participativo de Palmas), de forma participativa, conforme Estatuto das Cidades, Lei Federal 10.257/2001.

Resultado Desejado: Modernizar e adequar a legislação urbana que permitirá um crescimento urbano ordenado e sustentável, estabelecendo diretrizes claras para o desenvolvimento da cidade e prevenindo a ocupação desordenada.

13. Modernizar a fiscalização urbana.

Resultado Desejado: Melhorar a eficiência da fiscalização urbana, para combater as irregularidades e assegurar a manutenção adequada dos espaços públicos, resultando em uma cidade mais organizada e segura.

## **7. POLÍTICAS PARA A MOBILIDADE URBANA E SEGURANÇA**

### **Contextualização**

A modernização e expansão do sistema de transporte público têm como objetivo aumentar a eficiência e o conforto para os usuários, além de integrar diferentes modais, oferecendo uma maior diversidade de destinos. Isso requer a implementação de mecanismos como adequação de calçadas, instalação de rampas, elevadores, ciclovias e outras medidas em espaços públicos, sempre visando atender pessoas com mobilidade reduzida e promover o transporte sustentável.

A segurança pública, por meio da Guarda Metropolitana de Palmas, garante o deslocamentos seguros para os cidadãos e também protege o patrimônio público, incluindo o transporte e os recursos destinados à acessibilidade. Para que o município cumpra seu papel na provisão e manutenção desses serviços, é crucial que esses instrumentos públicos sejam preservados de forma proativa.

Nesse contexto, a implantação de um sistema de videomonitoramento inteligente é fundamental. Esse sistema permitirá o monitoramento de áreas estratégicas da cidade, possibilitando respostas rápidas e eficazes a incidentes. Além disso, a utilização de dados e informações ajudará no planejamento de ações preventivas e reativas, moder-

nizando os processos de segurança pública e aumentando a produtividade das equipes, garantindo uma proteção mais efetiva para a população.

### **Propostas e Resultados Desejados**

1. Implementar o Plano de Mobilidade Urbana com o fortalecimento da gestão da mobilidade urbana a fim de garantir que a política de mobilidade seja implementada de forma eficaz e transparente

Resultado Desejado: Promover uma mobilidade mais eficiente e acessível para todos os cidadãos e otimizar todos os modos de transporte, como ônibus, bicicletas, carros e caminhadas, tornando a cidade mais inclusiva, acessível, segura e sustentável.

2. Priorizar o sistema de transporte coletivo com a implantação de infraestrutura urbana e faixas exclusivas.

Resultado Desejado: Garantir o acesso das pessoas às oportunidades da cidade, independente do motivo, por meio do transporte coletivo com qualidade, segurança, conforto, confiabilidade e inclusivo (tarifas módicas).

3. Melhorar e modernizar o Sistema de Bilhetagem Integrado

Resultado Desejado: Simplificar e agilizar o processo de pagamento, oferecendo soluções práticas, eficientes e econômicas aos passageiros.

4. Ampliar a oferta de abrigos, implantar estações e terminal do transporte coletivo.

Resultado Desejado: Maior proteção, segurança e conforto para os usuários, enquanto aguardam o transporte, com abrigos bem estruturados, protegidos contra intempéries e aumento da atratividade do transporte público.

5. Implementar o Plano de Segurança Viária em conformidade com o Programa Nacional de Redução de Mortes e Lesões no Trânsito - PNATRANS

Resultado Desejado: Reduzir os índices de sinistros de trânsito, aumentar a segurança nas vias, melhorar a proteção para motoristas, pedestres e ciclistas, estabelecendo um ambiente viário mais seguro e que diminua fatalidades e lesões graves.

6. Construção e manutenção de calçadas seguras, ciclovias e outros espaços que incentivem os modais ativos, com ênfase nas regiões sul e norte.

Resultado Desejado: Melhoria na acessibilidade para a inclusão social e a mobilidade sustentável, garantindo que todos os cidadãos, independentemente de suas condições físicas, possam se deslocar com segurança e autonomia.

7. Ampliar a sinalização semafórica na cidade.

Resultado Desejado: Aumento na fluidez do tráfego, redução de congestionamentos e melhorias na segurança nas vias urbanas, reduzindo o risco de sinistros principalmente nas interseções mais movimentadas da cidade.

8. Ampliar e modernizar a sinalização vertical e horizontal nas vias públicas.



Resultado Desejado: Melhoria na orientação clara e segura facilitando a circulação pelas vias urbanas para motoristas, ciclistas e pedestres, diminuindo a ocorrência de sinistros.

9. Implantação de espaço que aborde as regras de convivência e circulação da mobilidade (minicidade de trânsito)

Resultado Desejado: Garantir maior eficácia às ações de educação para a mobilidade no Município de Palmas, por meio de espaço lúdico que atenderá os alunos da Educação Infantil e Ensino Fundamental das escolas da rede pública e privada, tendo como eixo norteador a vivência em valores humanos.

10. Fortalecer e ampliar as ações de educação para o trânsito.

Resultado Desejado: Conscientizar de forma contínua os atores do trânsito e diminuir, significativamente, o número de vítimas fatais e gravidade de sinistros de trânsito, resultando em um ambiente mais seguro para todos.

11. Implantar uma unidade operacional de trânsito e mobilidade urbana.

Resultado Desejado: Melhorar e modernizar a estrutura operacional voltada para a promoção das ações e operações previstas no Código de Trânsito Brasileiro e no Plano de Mobilidade Urbana.

12. Integrar e ampliar a cobertura do Sistema de Videomonitoramento Municipal.

Resultado Desejado: Reunir em um único local todos os sistemas de videomonitoramento do Município permitindo ações eficazes e eficientes de vigilância das vias, prédios públicos, fiscalização do transporte público e outros; e ampliar a cobertura de videomonitoramento por meio da integração com outros sistemas de segurança de órgãos e entidades parceiras, promovendo respostas mais rápidas e coordenadas aos incidentes de segurança.

13. Ampliar o programa Guardiã Escolar e implementar a Ronda Maria da Penha.

Resultado Desejado: Ampliar a presença da Guarda Metropolitana nas comunidades, promover a segurança nas escolas e proteger as mulheres contra a violência de forma contribuir para um ambiente escolar mais seguro e com a redução da violência doméstica.

14. Ampliar atendimento do Programa Sociocultural de Segurança Preventiva

Resultado Desejado: Expandir as atividades culturais oferecidas pela Guarda Metropolitana para as escolas da rede municipal; e permitir maior acesso das crianças e jovens às atividades de formação musical e artística.

15. Reestruturar o Observatório Municipal de Segurança

Resultado Desejado: Permitir a criação de políticas mais eficazes baseadas em evidências, análises precisas de dados integrados de segurança pública, e fortalecer a cooperação entre diferentes órgãos de segurança.

16. Elaborar o Plano Municipal de Segurança

Resultado Desejado: Promover a atuação integrada e cooperada entre as diversas institui-

ções de segurança pública do Município.

17. Implementar o Plano de Fortalecimento Institucional

Resultado Desejado: Garantir que a Guarda tenha recursos humanos suficientes para atender às demandas de segurança do Município de maneira contínua e progressiva.

18. Elaborar estudo de viabilidade para adequação da Carreira da Guarda Metropolitana

Resultado Desejado: Buscar meios para adequar a carreira da Guarda Metropolitana à Lei 13.022/2014.

19. Implantar Núcleo Especializado de Serviços Psicológico e Assistência Social

Resultado Desejado: Zelar pela saúde mental dos agentes, contribuindo para a prevenção ao suicídio e ao uso de substâncias.

20. Elaborar o Plano Municipal de Proteção e Defesa Civil

Resultado Desejado: Permitir a gestão integrada e eficaz dos riscos à desastres, por meio de ações coordenadas de prevenção, preparação e resposta.

21. Implantar Sistema de Informações e Monitoramento de Desastres

Resultado Desejado: Prever e responder a eventos climáticos adversos e outros desastres por meio de equipamentos avançados de monitoramento com o intuito de minimizar danos e salvar vidas.

## **8. POLÍTICAS PARA A GOVERNANÇA**

### **Contextualização**

A governança pública moderna exige transparência, ética e responsabilidade na gestão dos recursos públicos, pilares fundamentais para garantir a confiança da população e a eficiência administrativa. Técnicas avançadas de governança e accountability têm sido desenvolvidas e implementadas ao redor do mundo com o intuito de melhorar a gestão pública, oferecer serviços públicos de qualidade e combater rigorosamente a corrupção. Ferramentas como programas de integridade pública e privada, ouvidoria, portal da transparência e acesso à informação com transparência ativa e de qualidade são essenciais para a construção de uma administração pública que seja, ao mesmo tempo, eficiente e alinhada aos princípios éticos.

No cenário atual, é imperativo que a administração pública de Palmas adote e amplie essas práticas, integrando-as de maneira eficiente em sua estrutura organizacional. O combate à corrupção não é apenas uma exigência legal, mas uma demanda ética que, se devidamente atendida, resultará em uma gestão pública mais justa, transparente e eficiente. A aplicação dessas técnicas deve ser feita de forma contínua e rigorosa, com uma estrutura de governança que permita a constante vigilância sobre a utilização dos recursos públicos e a prestação de serviços à população.

Dessa forma, a cidade de Palmas busca não apenas modernizar sua administração, mas também se tornar um modelo de gestão pública, onde a ética e a transparência são prioridades inegociáveis. Com a adoção dessas políticas, espera-se alcançar uma administração mais lim-

pa, justa e eficiente, proporcionando à população a confiança e a segurança de que os recursos públicos estão sendo geridos de forma responsável e em benefício de todos.

### **Propostas e Resultados Desejados**

1. Transformar Palmas em uma cidade inteligente, com a utilização de tecnologias avançadas de informação e comunicação para melhorar a eficiência dos serviços, com sustentabilidade e desburocratização. Inclui a integração de sistemas como transporte, segurança, saúde e outros, utilizando dados em tempo real para otimizar o funcionamento da cidade e facilitar a tomada de decisões.

Resultado Desejado: Oferecer serviços de qualidade com redução de custos significativos, com foco na mobilidade urbana eficiente, aumento da segurança pública, Telemedicina, licenciamentos digitais, alvarás eletrônicos e outros.

2. Otimizar os gastos públicos com responsabilidade fiscal - orçamentos para resultados.

Resultado Desejado: Gestão mais eficiente e transparente, alocação mais estratégica dos investimentos, redução de custos e aumento da produtividade.

3. Realizar ampla reforma da estrutura administrativa, com redistribuição quantitativa e qualitativa de cargos e funções, bem como adequação das nomenclaturas de pastas ao porte do Município de Palmas;

Resultado Desejado: Gestão mais eficiente e adequada tanto às demandas sociais como as adequações da gestão pública moderna.

4. Suprir a carência de servidores nas diversas carreiras do Município por meio de concursos públicos para provimento de cargos efetivos e seleções públicas simplificadas para contratações temporárias.

Resultado Desejado: A seleção de profissionais qualificados e competentes para ocuparem cargos efetivos, suprimindo a deficiência existente, garantindo melhor qualidade no serviço público e assegurando transparência nos processos de seleção e contratação.

5. Fortalecer os programas de capacitação do Instituto 20 de Maio.

Resultado Desejado: Valorizar os servidores públicos, aumentar a autoestima por desenvolver novas habilidades, desenvolvimento como profissional-cidadão e melhorar a qualidade no desempenho profissional.

6. Aprimorar o sistema de avaliação interna para melhoria do atendimento ao público externo (cidadão) com prêmios de boas práticas de gestão.

Resultado Desejado: Aprimoramento significativo na qualidade dos serviços prestados, com incentivo motivacional aos servidores engajarem em práticas inovadoras e eficientes.

7. Aperfeiçoar o Estatuto dos Servidores e os Planos de Cargos e Carreiras.

Resultado Desejado: Gestão mais eficiente e motivadora dos servidores públicos, proporciona maior clareza nas regras de progressão e valorização profissional e melhoria da eficiência administrativa, contribuindo para uma gestão pública mais eficaz.

8. Criar Programa de Saúde Mental e Bem-Estar para os servidores.

Resultado Desejado: Garantir um ambiente de trabalho mais seguro e saudável para todos os Servidores.

9. Implementar o parque tecnológico de Palmas.

Resultado Desejado: Criação de espaço dedicado ao desenvolvimento e incubação de empresas de tecnologia e inovação sustentável, promovendo a sinergia entre universidades, centros de pesquisa, startups e empresas, oferecendo infraestrutura moderna, apoio técnico, hacktown e um ambiente colaborativo; impulsionar e trazer soluções à economia local, atraindo talentos, fomentando a inovação e contribuindo para o desenvolvimento de novos produtos e serviços que podem beneficiar tanto a cidade quanto a região ao seu redor.

10. Formar redes de integração e parcerias regionais capitaneadas por Palmas para execução de objetivos comuns.

Resultado Desejado:envolver e criar a estrutura colaborativa de diferentes setores e entidades para promover a troca de conhecimentos, recursos e experiências, além de coordenar esforços para o desenvolvimento econômico, social e tecnológico da região. Com essa integração, alinhar estratégias e maximizar o impacto das ações em diversas áreas, como educação, inovação, infraestrutura e serviços públicos.

11. Disseminar e promover as boas práticas de captação de recursos públicos federais e estaduais, e da iniciativa privada, tanto nacionais como internacionais, para as demandas do Município.-

- Resultado Desejado:Aumento da capacidade de investimento com recursos financeiros externos para a implementação de projetos elaborados pelo Município.

12. Disseminar e promover as boas práticas de metodologia de projetos para as demandas públicas do Município e organizações parceiras que atuam em apoio e reforço das políticas públicas.

- Resultado Desejado:Garantir que os projetos sejam desenvolvidos de acordo com os prazos, orçamentos, padrões de qualidade e alinhamento, focados em resultados, com garantia de eficiência e eficácia.

13. Ampliar a arrecadação de recursos próprios por meio da fiscalização mais eficiente dos tributos de competência municipal dos sonegadores e cobrança da dívida ativa consolidada com agilidade.

- Resultado Desejado:aumento da arrecadação de recursos para possibilitar a ampliação e melhoria dos serviços públicos oferecidos pelo Município, em especial nas áreas da saúde, educação e mobilidade urbana.

14. Implantar um Programa de Integridade Pública, destinado a todos os agentes públicos do Município, e um Programa de Integridade Privada, para todos os fornecedores do Município.

- Resultado Desejado: Fácil acesso as informações públicas, participação cidadã e fluidez na comunicação entre a população e a administração pública.
  
- 15. Aprimorar e aprimorar técnicas de accountability em toda a gestão pública municipal.
  - Resultado Desejado: Assegurar à sociedade civil como um todo e aos órgãos de controle externo transparência nos processos de prestação de contas da gestão, de forma a assegurar transparência na aplicação dos recursos públicos.
  
- 16. Aprimorar os canais de acesso a informação, como o Portal do Cidadão, o Portal da Transparência e a Ouvidoria, com foco na integração das informações e na transparência ativa, respeitada a Lei Geral de Proteção de Dados.
  - Resultado Desejado: Fácil acesso as informações públicas, participação cidadã e fluidez na comunicação entre a população e a administração pública.
  
- 17. Promover novos canais de gestão colaborativa e participativa para consultas públicas.
  - Resultado Desejado: Ampliar a participação cidadã no alinhamento das decisões para suprir as reais necessidades da população, promovendo uma distribuição mais justa e eficiente dos recursos.

GEO 45

GEO 45

GEO 45

GEO 45

GEO 45

